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Χριστουγεννιάτικη συναυλία της Χορωδίας – 
Ορχήστρας Νέων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Χαλκίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χαλκίδος

Την Κυριακή 21 Δεκεμβρίου 2025 το απόγευμα, στην Αίθουσα 
Τελετών της Σχολής Πεζικού Χαλκίδος, έλαβε χώρα, η 
καθιερωμένη από πολλών ετών Μουσική Εκδήλωση της 
Χορωδίας – Ορχήστρας Νέων της Ιεράς Μητροπόλεως Χαλκίδος, 
αφιερωμένη στη Μεγάλη Εορτή της Γέννησης του Χριστού.

Στη φετινή Συναυλία, την οποία παρουσίασε η φοιτήτρια Παρασκευή Καλαφάτη και 
συμμετείχαν περισσότερα από 200 παιδιά και έφηβοι, προσήλθαν ο Σεβασμιώτατος 
Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας και Βορείων Σποράδων κ. 
Χρυσόστομος, οι Θεοφιλέστατοι Επίσκοποι Σκοπέλου κ. Νικόδημος και Σκιάθου κ. 
Ιωάννης, εκπρόσωποι των αρχών της Πόλεώς μας, μεταξύ των οποίων ο Διοικητής 
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της Σχολής Πεζικού Χαλκίδος, Ταξίαρχος κ. Δημήτριος-Άγγελος Μήτσης, πολλοί 
Κληρικοί και πλήθος κόσμου, παρουσιάσθηκαν γνωστές χριστουγεννιάτικες 
μελωδίες Ελλήνων και ξένων συνθετών, καθώς και κάλαντα από τη Δημοτική 
μουσική μας παράδοση.

Ομιλητής με εξαιρετικό και επίκαιρο περιεχόμενο ήταν ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σκιάθου κ. Ιωάννης-Αρχιγραμματεύς της Ι. Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος.

Κατά τη διάρκεια της Εκδήλωσης ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Χρυσόστομος εξέφρασε τα συγχαρητήριά του και απένειμε ένα μικρό δώρο στα 
παιδιά της Χορωδίας, τα οποία πέτυχαν την εισαγωγή τους στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση ή διακρίθηκαν σε άλλους τομείς (αθλητικούς αγώνες, μεταπτυχιακές 
σπουδές κ.τ.λ.), ή ακόμη συμπλήρωσαν πολλά χρόνια συμμετοχής στην Χορωδία – 
Ορχήστρα μας.

Ωστόσο, εφέτος η ώρα αυτή ήταν ιδιαιτέρως φορτισμένη, αφού έγινε τιμητική 
αναφορά στο μέλος της Χορωδίας αείμνηστο Μάριο Ρουμπή, ο οποίος, στις 
3/11/2025, έπεσε θύμα τυφλής οπαδικής βίας.

Εκ μέρους των επιτυχόντων στην τριτοβάθμια εκπαίδευση μίλησαν οι Μπαλάνου 



Σωτηρία, που πέτυχε στη Σχολή Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσοβίου 
Πολυτεχνείου Αθηνών, με βαθμό απολυτηρίου 19 και 9/10 και ο Γρηγόρης Κυτίνος, 
που πέτυχε στη Σχολή Χημικών Μηχανικών του Πολυτεχνείου Χανίων Κρήτης, με 
βαθμό απολυτηρίου άριστα 18 9/10, εκφράζοντας και οι δύο τις ευχαριστίες τους 
προς τον Σεβασμιώτατο και τη Χορωδία-Ορχήστρα της Ι. Μητροπόλεως και τους 
υπευθύνους της, αφού και εκεί, όπως είπαν, έλαβαν σπουδαία διδάγματα για τη 
ζωή και τις σταδιοδρομίες τους.

Επίσης, η τοπική μας Εκκλησία, με τα αγνά στόματα των παιδιών της Χορωδίας 
της, έκανε τιμητική αναφορά στο πρόσωπο του κ. Άγγελου Πνευματικού, 
στρατηγού ε.α., τ. βουλευτή Ευβοίας και μεγάλου ευεργέτη της Ιεράς 
Μητροπόλεώς μας. Ο κ. Α. Πνευματικός από το 2007 έως το 2011, στέγασε τα 
Γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεώς μας στο ιδιόκτητο κτήριό του (Μεσσαπίων 10), 
δεδομένου ότι το νέο σημερινό Επισκοπείο, επί της οδού Βάκη 21, το διάστημα 
αυτό, δεν ήταν έτοιμο για μετακόμιση εκεί. Στο κτήριο του κ. Α. Πνευματικού, 
στεγάστηκαν και όλες οι δραστηριότητες της Ιεράς Μητροπόλεώς μας, για πολλά 
χρόνια, ανάμεσα στις οποίες και η Χορωδία-Ορχήστρα.

Δεδομένου ότι η Χορωδία-Ορχήστρα έχει πολυάριθμα παιδιά όλων των ηλικιών και 
οι συναντήσεις στο κτήριό πολλές, άλλοτε για πρόβες και άλλοτε για επετειακές 
εκδηλώσεις εκεί, στις οποίες συμμετείχε μία μεγάλη γκάμα ηλικιών, γύρω στα 200 



παιδιά και έφηβοι μαζί με τους γονείς, συγγενείς και φίλους τους. Η ενόχληση της 
ησυχίας ήταν ανάλογη, αλλά ποτέ ο κ. Άγγελος και η σύζυγός του δεν 
διαμαρτυρήθηκαν.

Οι νέοι της Χορωδίας εξέφρασαν την ευγνωμοσύνη τους, για τη ζεστή φιλοξενία, 
όλα αυτά τα χρόνια.

Ο κ. Άγγελος Πνευματικός, γεννημένος στη Χαλκίδα, πραγματοποίησε εδώ, όλες 
τις μαθητικές του σπουδές. Το 1947, εισήλθε στη στρατιωτική σχολή ευελπίδων. 
Αποφοιτώντας, τοποθετήθηκε διαδοχικά σε διάφορα σημαντικά στρατιωτικά 
πόστα σε όλη σχεδόν την Ελλάδα. Φοίτησε σε όλες τις εκάστοτε σχολές του όπλου 
του και του βαθμού του. Τον Ιανουάριο του 1968, αποτάχθηκε για συμμετοχή στο 
κίνημα του βασιλιά και τον Μάρτιο του ίδιου χρόνου συνελήφθη, βασανίστηκε, 
δικάστηκε και καταδικάστηκε σε 12 χρόνια κάθειρξη από το έκτακτο στρατοδικείο 
Θεσσαλονίκης. Έμεινε στη φυλακή 6 χρόνια και αποφυλακίστηκε με την αμνηστία 
που χορήγησε ο Παπαδόπουλος, όταν έγινε πρόεδρος της Δημοκρατίας. Έλαβε 
μέρος στο πολυτεχνείο και σε πολλές άλλες ενέργειες κατά της δικτατορίας. Στις 
εκλογές το 1974, εξελέγη πρώτος βουλευτής Ευβοίας και παρέμεινε στο 
κοινοβούλιο δύο τετραετίες. Στο κοινοβουλευτικό του έργο, εισηγήθηκε πολλά 
νομοσχέδια και πρόταξε θέματα της Εύβοιας, όπως την αντιμετώπιση 
προβλημάτων στο οδικό της δίκτυο. Έχει πλήθος δραστηριοτήτων και ως 
βουλευτής και μετέπειτα εδώ στην Εύβοια.

Στη φυλακή ασχολήθηκε με τη μελέτη ξένων γλωσσών, τη ζωγραφική, τη 
λογοτεχνία και την ποίηση και το 1973, εξέδωσε τα ποιήματα του στο βιβλίο 
«Πίσω από το φράχτη», που δόθηκε στα βραβευμένα μέλη της Χορωδίας.

Στο τέλος της εκδήλωσης, ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος, συνεχάρη τα παιδιά, 
τα οποία μαζί με τα προ αυτών μέλη της Χορωδίας-Ορχήστρας, επί 45 ολόκληρα 
χρόνια πραγματοποιούν αυτή την Εκδήλωση, στην οποία μεταδίδουν ουράνια, 
ελπιδοφόρα και σωτήρια μηνύματα.



Εξέφρασε, ακόμη, τις ολοκάρδιες ευχαριστίες του στον ομιλητή, Θεοφιλέστατο 
Επίσκοπο Σκιάθου, για την όμορφη ομιλία του, εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της 
τοπικής μας Εκκλησίας στον Μεγάλο της Ευεργέτη κ. Άγγελο Πνευματικό και 
συνεχάρη και ευχαρίστησε τους συντελεστές-υπευθύνους της Χορωδίας, διότι 
παραλαμβάνουν από τους καλούς τους γονείς, τα μικρά παιδιά στη Χορωδία και με 
φροντίδα, στοργή και αγάπη τα μεγαλώνουν, ώστε να γίνονται εργάτες της 
ειρήνης και της αγάπης και ομορφιά της κτίσεως και δημιουργίας.

Φωτογραφίες: Παρασκευή Σπυροπούλου














